
Exercice. Séries de Riemann.

1. Montrer que

∀k ∈ N \ {0, 1}, 1

k2
≤ 1

k − 1
− 1

k

2. Pour tout entier naturel non nul n, on pose

Sn =

n∑
k=1

1

k2

(a) Quel est le sens de variation de la suite (Sn)n∈N ainsi dé�nie ?

(b) Justi�er que

∀n ∈ N∗, Sn ≤ 2− 1

n

(c) Justi�er que la suite (Sn)n∈N converge.

3. Pour tout entier naturel non nul n on pose :

Tn =

n∑
k=1

1

k3

(a) Justi�er que 1
k3 ≤ 1

k2 pour tout k ∈ N∗.

(b) En déduire que la suite (Tn)n∈N converge. On s'inspirera de la question 2.

4. Justi�er, de façon générale, la convergence de la série
∑
k≥1

1

kα
lorsque α ≥ 2.


